

石景山报

2014年4月28日 星期一

第33期(总第1304期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004



区直机关启动捐款活动

本报讯(通讯员郁杨)4月25日上午,区机关启动“博爱在京城”和“春风送暖”捐款活动,区四套班子领导、区机关党员共656人参加的此次捐款活动,共计捐款35000元。

区级班子成员参加市委市政府理论中心组学习扩大会

重温焦裕禄事迹 热议焦裕禄精神

本报讯(记者徐巍)4月24日,市委市政府理论中心组举行学习扩大会,专题学习焦裕禄精神,市委书记郭金龙,中央督导组组长杨衍银,市委副书记、市长王安顺,市政协主席吉林,中央督导组副组长王庭大,市委副书记吕锡文在市委主会场参加学习,市委常委、宣传部部长李伟主持学习。区委书记牛青山等区级理论学习中心组成员以电视电话会的形式参加了学习。

郭金龙要求,全市各级领导干部要以焦裕禄精神为镜子,对照“三严三实”要求,深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和不足,努力向焦裕禄同志看齐,从今天做起,从眼前做起,从小事做起,把为民务实清廉的价值理念,付诸首都改革发展的实践,为增进人民福祉而甘于奉献、共同奋斗。他强调,当前一定要高标准、严要求推进群众路线教育实践活动,确保活动取得实效,让群众感受到活动带来的新变化、新气象。

当天,焦裕禄的女儿焦守云

饱含深情地回忆了父亲生前一个个感人至深的小故事,焦裕禄干部学院副院长廖海敏作学习宣传践行焦裕禄精神的报告。两人的报告在我区与会者中产生强烈反响。

“50年过去了,焦裕禄为民务实清廉的光辉形象依旧栩栩如生,历久弥新。”市人大常委会主任赵玉民表示,“为民务实清廉”,看似简单的6个字,却是我们党取得革命、建设和改革胜利的重要法宝,是我们修养官德人品的重要基础。党的干部是人民的公仆,只有打心眼里忠诚于人民,发自内心的为群众做事情、谋福祉,才能赢得广大人民群众拥护;领导干部只有知实情、谋实策、出实招、干实事,才能得到广大人民群众的支持,焦裕禄同志就是因为脚踏实地、求真务实,奉行“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,将官僚主义和形式主义拒之门外,才得到了广大干部群众的支持;只有一身正气、清正廉洁,才能得到广大人民群众的爱戴。我们要学习焦裕禄同志清正廉洁、无私

奉献的精神,“任何时候都不搞特殊化”的道德情操,才能杜绝享乐主义和奢靡之风。

区政协主席岳德顺说,焦裕禄在兰考工作生活了470多天,他的名字却被怀念至今。习近平总书记要求我们:“要特别学习弘扬焦裕禄同志‘心中装着全体人民、唯独没有他自己’的公仆情怀,凡事探求就里,‘吃别人嚼过的馍没味道’的求实作风,‘敢教日月换新天’、‘革命者要在困难面前逞英雄’的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、‘任何时候都不搞特殊化’的道德情操。”我们学习弘扬焦裕禄精神,就是要大力弘扬社会主义核心价值观,把共产党人应有的道德情操体现在时时处处。不忘做人之本、不谋一己之私、不移公仆之心、不堕青云之志,不负红旗下的庄严承诺,始终保持共产党人的本色,风清气正、肝胆如洗。

区委常委、区武装部政委高道忠在聆听报告后说:“焦裕禄同志是一名全心全意为人民服务的好党员、是一位政治上坚定的好干部,他始终心系人民群众、关心人民疾苦,为兰考的发

展、为兰考摆脱贫困奉献了自己的光和热,使我很受教育。”他表示,作为新时期的党员干部,我们应该像焦裕禄同志那样,做焦裕禄式的好党员、好干部,严格要求自己。在工作中,要一心想着人民群众,心中装着人民群众,对人民群众的困难和问题,要细心地调查研究、了解掌握,要积极为人民群众排忧解难,发挥一个党员干部应有的作用,不计较个人得失,为人民做好事、办实事,做一个人民满意的党员干部。

“听了焦裕禄同志的事迹报告,使我深受感动。”副区长刘亚泉说,焦裕禄同志虽然已经离开了我们,但他的精神却一直激励着我们从党的光荣传统和优良作风中传承红色基因,使党员干部的精神世界丰富起来,更好地建设精神家园。他表示,焦裕禄精神使我们更加坚定了“以人为本、执政为民”的理念,坚定了“全心全意为人民服务”的思路,并将这种理念、思路内化于动力、外化于行动,更好地促进我区全面深度转型、高端绿色发展。

简讯

●4月25日,2014年石景山区突发事件应急委员会全体会议举行。会议通报了石景山区应急委2013年工作总结和2014年工作要点,以及区应急委领导成员分工调整情况。区领导夏林茂、吴克瑞、高道忠、文献、陈强、刘亚泉参加会议。区委副书记、区长、区应急委主任夏林茂强调,要认真分析当前形势,进一步增强应急工作的紧迫感和责任感,严格安全检查,强化措施,狠抓落实,早做准备,抓好各项工作。 赵昂

●4月24日,区领导夏林茂、文献听取区重点企业负责人对区委、区人大、区政府和区政协在贯彻落实八项规定、反对“四风”以及进一步加强作风建设、深入开展教育实践活动等方面的意见建议。首钢总公司党委副书记姜兴宏等16名区重点企业负责人参加座谈。 吴丹

●4月24日,区人大机关开展官德人品讨论交流暨区人大教育实践活动第二十五次集中学习。区人大常委会主任赵玉民,常务副主任付生柱,副主任石玉贵、高洪雁参加会议。大家表示要将“官德人品讨论”活动精神融入到党的群众路线教育实践活动中来,坚定理想信念,提高党性修养,建设好精神家园。 黄蕊

导读

■石景山区党的群众路线教育实践活动区委班子学习交流发言选登 ——详见2、3版

立行立改 服务于民 为教育实践活动持续深入开展提供不竭动力

——四谈抓好学习教育、听取意见工作

●本报评论员 石群文

“群众的眼睛是雪亮的”,开展教育实践活动,扫除“四风”危害的成效如何,人民群众看得最清楚、感受最真切。因此,教育实践活动从一开始,就要聚焦“四风”问题、重视解决服务群众“最后一公里”问题,从群众反映强烈的身边事、具体事入手,从群众急切关注的热点、难点问题入手,立即行、立刻改,动真格、用真功,以全心全意为人民服务的实际行动诠释党的本质属性,最终达到人民群众满意的目标。

立行立改,核心是解决“四风”。“冰冻三尺非一日之寒”,“四风”问题从小到大的局部到整体,日行渐远、深入肌体,是群众深恶痛绝、反映最强烈的问题,更是损害党群干群关系的根源。“四风”问题解决好了,党内其他问题解决起来也就有了更有利的条件。在教育实践活动中,必须抓住“四风”问题这个核心,明确“四风”问题不分大小、轻重、缓急,发现一处改一处,以坚决的态度坚持立行立改,从自己改起、从现在改起、从身边改起。对已经具备整改条件的问题,要马上行动、不等不拖;对难度较大的问题,要敢于“啃硬骨头”,发扬钉钉子的精神,步步为营、久久为功;对暂时不具备条件解决的问题,

要在努力创造条件的同时,做好解释工作,争取群众的理解和支持。也要加大力度解决工作中常规性问题、集中攻坚解决遗留的问题、及时跟进解决新发现的问题。

立行立改,关键是快速行动。“一步实际行动比一打纲领更重要”,“四风”问题的立行立改,主要在“动作快”,一旦找准找实了问题,就要雷厉风行、不等不拖,大胆“改”、大步“行”。解决“四风”问题,群众不会看你说了多少生动、列了多少问题,而看歪风顽疾是否及时得到根除,仅仅把“四风”病症查出来,只是“一只鞋落地”,能不能把病根挖出来、药方开出来、疗效显出来,让“另一只鞋”赶紧落地,不仅事关事业发展,更事关群众对党的信任。只有深刻认识到这一点,拿出动真格、敢碰硬的态度,深入研究问题,弄清楚难点在哪、阻力在哪,指明白症结在哪、用力在哪,有针对性地制定措施,立即从群众最关注的问题改起,从事关发展的重大问题改起,什么问题突出就解决什么问题,什么问题紧迫就抓紧解决什么问题,闻过则喜、快速行动、立即改正,才能真正正入彻底扫除“四风”的正确

轨道。

立行立改,方法是领导带头。“火车跑得快,全靠车头带”,只有党员领导干部发挥好带头作用,才能确保立行立改持续务实推进。党员领导干部,尤其是单位“一把手”要带头践行“三严三实”,责任担在先、样子带在先、行动走在前,以树立标杆、向我看齐的态度,立行立改领导班子、党员领导干部个人在“四风”方面存在的突出问题。要带头直面问题、直面矛盾、抓住关键,对潜在性问题进行预判预防,对苗头性问题在第一时间予以消灭,对复杂化的问题耐心地剥茧抽丝,对已经恶化的问题坚决地刮骨疗伤。要带头发扬钉钉子的精神,保持力度、保持韧劲,坚决立行立改、坚持立行立改。要带头逐条逐项抓“四风”问题整改,拿出实实在在的措施,克服“闯关”思想,不见成效不罢休,真正把病根拔得彻底,把整改落到实处,不辜负群众的热切期待。

立行立改,目标是服务于民。“群众利益无小事”,立行立改要以群众意愿为导向、以群众满意为目标,在察实情、出实招、办实事、求实效

上下功夫,从群众感受最直观、反映最强烈的作风问题改起,从解决好服务群众“最后一公里”问题改起,能马上改的问题,要将整改结果第一时间向群众公布,看群众是否满意,不能马上改的问题也要以有效手段及时、分阶段向群众说明具体情况,反馈工作进展,汲取群众智慧,用实实在在的具体行动、以心换心的平等沟通赢得群众的理解和支持。整改的全过程都要请群众参与、让群众评判、受群众监督,真正实现意见从群众中来,成果回到群众中去。必须避免以自我感觉代替群众评价、以一时满意代替彻底满意、以部分群众满意代替大多数群众满意,以片面物质满足代替群众精神需求,并始终把群众满意作为扫除“四风”、立行立改的目标追求。

“千条万条,不抓落实等于白条;千招万招,不抓落实就是虚招”,针对已经找准找实的“四风”问题,全区党员领导干部必须要立即行动起来,以锲而不舍、金石可镂的精神,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,以切实可行、科学适用的措施,不等不靠、不推不拖、不惧不怕,小有小改、大有大改、马上就改。